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 ATA DA DUCENTÉSIMA VIGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 1 
MUNICIPAL DE ALIMENTAÇÃO ESCOLAR DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 2 

No vigésimo quinto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, teve lugar 3 

a ducentésima vigésima primeira reunião ordinária do Conselho Municipal de Alimentação Escolar - 4 

CMAE, realizada de maneira remota, por meio da plataforma "Google Meet". A reunião foi presidida 5 

pela sra. Erenilda de Souza Melo e tratou das seguintes pautas: 1. Abertura; 2. Socialização das vistorias 6 

de outubro/2024; 3. Apresentação dos cardápios - novembro/2024; 4. Definição do cronograma de 7 

visitas às escolas no mês de novembro/2024; e 5. Informes e outros assuntos. Estiveram presentes os 8 

seguintes conselheiros e conselheiras: Aline Costa de Oliveira Inô, Cristiane Pires Ferraz Souza, Daniela 9 

Grassia Costa, Graziele Cardoso Rodrigues, Jussara Almeida Bezerra, Melina Senson Cestari, Roberta 10 

Campos Pereira, Rosangela de Andrade Parra, Thaisy da Silva Ferreira Melo e Vanessa Carlinda dos 11 

Santos; também esteve presente a convidada sra. Cristiana Pessoa Fernandes - Diretora do Departamento 12 

de Alimentação Escolar; além do sr. Carlos Henrique Rangon Antunes - Encarregado do Serviço de 13 

Apoio Administrativo aos Conselhos Municipais e secretário da reunião. Após a verificação do quórum 14 

necessário para a instalação da sessão plenária, a sra. Presidente Erenilda agradeceu a presença das 15 

conselheiras, declarando desta forma aberta a ducentésima vigésima primeira sessão plenária do 16 

colegiado. Então, solicitou a leitura da pauta do dia. Passando ao “item 1” da pauta; o sr. Carlos realizou 17 

a leitura da ata preliminar da ducentésima vigésima reunião do CMAE, ocorrida em 27/09/2024. Não 18 

foram apresentados acréscimos, supressões ou destaques, dessa forma a referida ata foi aprovada sem 19 

objeções. O sr. Carlos informou que a conselheira Rosangela Babinska justificou sua ausência por estar 20 

em uma atividade externa naquela data. Passando ao “item 2” da pauta; o sr. Carlos informou que no 21 

dia 1º de outubro, a Conselheira Cristiane realizou vistoria na EMEB Santos Dumont, no dia 9, a 22 

Conselheira Cristiane a EMEB Dolores de Toledo de Matteo, no dia 17, a sra. Presidente Erenilda visitou 23 

a Creche Parceira Betel e no dia 22, a Conselheira Rosangela Babinska vistoriou a EMEB José Cataldi. 24 

A sra. Cristiana informou que estava em outra agenda e solicitou inversão da ordem da pauta para que a 25 

apresentação dos cardápios seja o último item. Não houve óbices por parte do colegiado. Passando ao 26 

“item 4” da pauta; o sr. Carlos exibiu na tela o cronograma proposto de vistorias para o mês de novembro 27 

de 2024. Neste momento, as conselheiras discutiram as possibilidades de participação de cada uma nas 28 

vistorias. Passando ao “item 5” da pauta; o sr. Carlos socializou a realização do Fórum Regional de 29 

Alimentação Escolar nos dias 6 e 7 de novembro, na cidade de Belo Horizonte – MG, estendendo assim 30 

a todos os membros o convite recebido pelo colegiado. Ele ainda informou que a Secretaria de Educação 31 

foi oficiada para prestar esclarecimentos acerca da greve das funcionárias da empresa terceirizada 32 

Soluções. Por fim, relembrou aos membros que a próxima reunião está marcada para dia 29/11/2024. 33 

Passando ao “item 3” da pauta; a sra. Cristiana justificou seu atraso por conta da necessidade de 34 

realização de trâmites sobre o processo de compras, na sequência, apresentou os cardápios de novembro 35 

de 2024, enfatizando a atenção às necessidades nutricionais de cada faixa etária. Ela explicou que, no 36 

cardápio do mês, foram mantidas refeições para o período integral, que somadas, perfazem 70% das 37 

necessidades nutricionais diárias dos alunos. Ela informou ainda que, para o Berçário Inicial, as 38 

preparações utilizarão fórmulas específicas, enquanto o Berçário Final contará com uma alimentação 39 

específica. Além disso, disse que para as crianças de Creche, serão oferecidas quatro refeições diárias: 40 

desjejum, almoço, lanche e jantar. O Educar Mais Infantil também seguirá esse padrão, com quatro 41 

refeições ao longo do dia. O Educar Mais Fundamental, por sua vez, com atendimento em período 42 
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integral, terá a garantia de quatro refeições diárias: colação, almoço, lanche (fruta ou preparação) e jantar. 43 

Em relação aos estudantes do período parcial, serão oferecidas duas refeições diárias, suprindo 30% das 44 

necessidades nutricionais diárias destes estudantes. O Cardápio do EJA segue sem alterações, com 45 

refeições diárias nos períodos diurno ou noturno. Sobre os processos de aquisição, ela informou: 46 

Chamada Pública - As cooperativas foram analisadas e publicadas hoje no NM/SBC e no DOE/SP, as 47 

classificações e mantemos a aprovação das classificadas para os itens suco de laranja integral individual 48 

e Suco de uva integral individual. As Cooperativas Frutos da Terra e Coopardense sabor uva 49 

(quantidades equivalentes ao projeto de vendas de cada uma) e ANAFAM sabor laranja (único projeto 50 

de vendas para o item, quantidade total). As mesmas, serão convocadas para assinatura de contrato, após 51 

a adjudicação e homologação. Sobre os processos de aquisição: Licitação - Processo das carnes (frango 52 

e suíno), pesquisas atualizadas, abertura de processo para prosseguir. Sobre as dietas especiais, informou 53 

a organização dos itens em acordo com os laudos/relatórios para definir quantidades e iniciar a pesquisa 54 

de preço. Em relação às vistorias do CMAE nas escolas no mês de outubro, ela apresentou os seguintes 55 

apontamentos: EMEB Santos Dumont - Projeto de Educação Alimentar “diferentes frutas, piquenique, 56 

diferentes texturas”. PA - Com base na Lei nº 8666/2018 o tema EAN foi inserido como tema transversal 57 

na Educação Básica, importante integrar nas atividades e sendo este tema, obrigatório nos PPP. 58 

Agradecemos, as unidades escolares que trabalham este tema e colaboramos para a execução com o 59 

envio de alimentos e as PAPP-ALI, que também desenvolvem os projetos de Educação Alimentar e 60 

Nutricional nas escolas. EMEB Dolores de Toledo – Apontamentos - Material de limpeza embaixo da 61 

pia, porém apesar de não estar na mesma área de alimentos é necessário organizar em um espaço 62 

adequado para produto de limpeza. Produtos da Agricultura familiar são bons, não há do que reclamar. 63 

Alimentação saudável berçário e infantil I e II. PA - A supervisora foi orientada a auxiliar a escola em 64 

um espaço reservado da área de manipulação, que está sendo avaliado. EMEB José Cataldi – pacote de 65 

rosquinha de coco com etiqueta vencida, somente a etiqueta o produto estava na validade, foi solicitada 66 

a correção. Professores relatam pouca aceitabilidade na abóbora que acompanha a carne. PA - Mesmo 67 

realizando a correção da etiqueta, a supervisora foi notificada para orientar novamente a equipe. Creche 68 

Parceira Betel – Referente ao incentivo, orientamos a gestora a fazer um outro acompanhamento junto 69 

a turma do Infantil. Apontamos também a temperatura da comida servida para as primeiras turmas, 70 

pedimos para acompanhar as próximas turmas para verificar. Quanto aos projetos alimentares a unidade 71 

tem incentivado os pais, para colocarem as crianças para executar preparo de algum alimento que gostem 72 

com intuito de incentivá-los a importância dos alimentos. PA - Acreditamos que seja alguma questão 73 

com a aceitação, vamos inserir a unidade para uma visita mais detalhada e auxiliar no que for necessário. 74 

Considerações: A Sra. Cristina se referiu à sopa no cardápio, mencionando que, devido aos dias mais 75 

quentes, isso já havia sido discutido na reunião anterior. Ela informou que, ao verificar os cardápios, foi 76 

constatado que a sopa não foi servida em outubro e também não foi incluída no cardápio de novembro. 77 

Ela mencionou ainda a greve das cozinheiras da Empresa Soluções, explicando que a empresa havia 78 

informado sobre problemas bancários na transmissão dos dados para as contas dos funcionários. Foi 79 

publicado um comunicado para os trabalhadores e, no mesmo dia, os salários foram creditados, 80 

regularizando a situação ao meio-dia. A sra. Cristina destacou que a Prefeitura realizou o pagamento à 81 

empresa Soluções no dia 30 de setembro de 2024, dentro dos prazos estabelecidos no contrato. Reforçou 82 

o compromisso de toda a equipe da Secretaria, junto às Equipes Gestoras, para garantir o atendimento 83 

de todas as crianças e estudantes. Por fim, ela ressaltou o recebimento do ofício deste Conselho, que 84 
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ainda estava em tramitação e seria enviado em breve. Na sequência socializou fotos da alimentação na 85 

semana da criança. Após colocou-se à disposição para sanar quaisquer dúvidas. Não havendo 86 

questionamentos, procedeu-se à votação dos cardápios apresentados para utilização nas Unidades 87 

Escolares da Secretaria de Educação e Creches Parceiras no mês de novembro de 2024. Após esgotar 88 

todos os itens da pauta, a sra. Presidente Erenilda agradeceu a presença de todos e encerrou 89 

pontualmente, às 10h03, a ducentésima vigésima primeira sessão plenária do CMAE. Não havendo 90 

outras considerações a serem acrescentadas, eu, Carlos Rangon, na função de secretário da reunião, 91 

redigi a presente ata, que será submetida à aprovação na próxima reunião ordinária do colegiado. 92 

Posteriormente, será assinada eletronicamente pelas conselheiras presentes. --------------------------------- 93 

DELIBERAÇÕES: I.) Aprovados por unanimidade os cardápios apresentados pela Secretaria de 94 

Educação do Município de São Bernardo do Campo, para uso nas escolas da Rede Municipal de Ensino 95 

e Creches Parceiras, durante o mês de novembro de 2024; e II.) Aprovado o seguinte calendário de 96 

vistorias do mês de novembro de 2024: 05/11 - EMEB Marcos Rogério da Rosa; 13/11 - Creche Parceira 97 

- Associação Lapidar; 21/11 - EMEB Cora Coralina; 25/11/2024 - EMEB Pastor Roberto Montanheiro.  98 

CARLOS HENRIQUE RANGON ANTUNES 

Secretário da reunião 

ERENILDA DE SOUZA MELO  

Presidente 

Conselho Municipal de Alimentação Escolar 

 

Aline Costa de Oliveira Inô 

Cristiane Pires Ferraz Souza 

Daniela Grassia Costa 

Graziele Cardoso Rodrigues 

Jussara Almeida Bezerra 

Melina Senson Cestari 
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Roberta Campos Pereira 

Rosangela de Andrade Parra 

 

 

 

 

 

 

 

Thaisy da Silva Ferreira Melo  

Vanessa Carlinda dos Santos  
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